

LA VICTORIA

SEMENARIO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.^o
 ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
 La correspondencia administrativa a la Administracion, la demás a la Redaccion.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

| | |
|--------------------------------|--------------|
| EN TODA ESPAÑA, un mes..... | 0'75 pesetas |
| En id. id. trimestre..... | 2'00 » |
| En id. id. un año..... | 8'00 » |
| Pagando un año anticipado..... | 7'00 » |

Precios de anuncios según tarifa

La actualidad de la verdad

Transcribimos el siguiente artículo de nuestro querido colega *El Siglo Futuro*, que resulta de evidente actualidad.

Hubo un peregrino ingenio que comparó a la verdad y a la mentira o el error, con el aceite y con el agua.

Revolved ambos elementos. Según cual de ellos pongáis primero en la vasija, así será el resultado. Si comenzáis por humillar al agua, echando sobre ella el aceite, sobre ella quedará; está donde debe estar. Si principiáis por echar el aceite, o por buscarlo donde se halle para hacerle que soporte el peso del agua, será vano el empeño. Más pronto o más tarde, el aceite quedará arriba.

Hay hombres de tan profundo y claro sentido político, que hablan en un siglo a un pueblo y sus palabras en el siglo siguiente siguen alumbrando con la alta luz de unos principios que no pierden actualidad.

Véase si no el siguiente párrafo tomado de un discurso de nuestro fundador y maestro don Ramón Nocedal.

El que la esperanza de que se llevase a la práctica lo que decía despertar tantos entusiasmos, demuestra que tenía razón.

Nocedal habló así:

Yo creo firmemente que desde lo alto del Gobierno se puede plantear nuestro programa de repente, de una vez, en una serie de decretos que tendrían la aprobación unánime, la adhesión universal más firme y estruendosa que ha tenido jamás ley ni decreto ninguno. Yo estoy perfectamente seguro de que ayer, y antes, pero mucho más hoy, cuando todos estamos hartos de discusiones dañosas y sólo para todo bien estériles; hastiados del juego de los partidos, de las farsas electorales y las farsas parlamentarias; espantados de la libertad en que se ha engendrado hasta el anarquismo, de la propaganda del vicio y corrupción de las costumbres; abrumados de deudas y contribuciones que ya no se pueden pagar; asfixiados por una centralización que no nos deja respirar; juguetes y víctimas de Gobiernos y gobernadores y caciques y vividores y mercaderes de la política; hambrientos y sedientos de paz, de orden, de justicia, de verdadera libertad, para nosotros, para el pueblo, no para los que nos explotan y dividen y envilecen; yo estoy seguro, perfecta y evidentemente seguro, de que lo único que hoy se puede hacer, lo que arrebataría a España entusiasmada, y arrastraría y barrería a todos los partidos que nos deshonoran y destrozan, y acabaría con nuestras discordias republicanas y monárquicas, y con el carlismo, y con el integrismo, porque todos seguiríamos y aclamaríamos al

que lo hiciera, sería acabar de una vez, (de una vez, lectores) con todo ese cúmulo de errores, horrores, iniquidades y abominaciones, y plantear así mismo de una vez todo lo que España quiere y necesita. El que resueltamente y para siempre cegara las fuentes envenenadas y ponzoñosas por donde fluyen todos los males que nos abruma, las discordias, las guerras, la incredulidad, la corrupción, el socialismo, el anarquismo, la pérdida de nuestras colonias, la ruina moral y material de España, y defendiese y garantizase y pusiese a salvo del embate de las pasiones, los eternos principios y los naturales fundamentos del orden social; el que devolviese a la soberanía todos los poderes que ahora detestan los partidos para disponer del pueblo y explotarle y tiranizarle en su provecho; el que arrojase a las Cortes a la representación de las banderías políticas que le dividen y aniquilan, y pusiese término a todas las farsas del parlamentarismo, y convocase a los representantes de los pueblos, y de las regiones, y de las clases, y de las fuerzas sociales a entenderse y concertar sus intereses, a pedir las leyes que necesiten, a renunciar y corregir los abusos que hubiere, a hacer las reclamaciones que tuviesen que hacer, a dar su voto en los casos arduos que ocurran, a determinar y fijar lo que pueden y deben y quieren pagar; el que descargase al Estado de todo lo que no es de su incumbencia, y entregase la beneficencia y la enseñanza a los cuidados de la caridad y de la ciencia, libres, al amor y bajo la vigilancia de la Iglesia, y diese libertad de vincular a esos fines y a todo objeto noble y provechoso, la tierra que hoy gime indefensa bajo el poder de especuladores y usureros; el que devolviese a la región lo que a ella le importa y al municipio lo que es suyo; el que, sin tocar ni herir a ningún derecho adquirido, suprimiera los altos destinos y costosas comisiones que sirven para pagar, por turno, con el dinero de la nación, los servicios que se hacen a los partidos, y amortizase los demás que fuesen vacando hasta reducirlos todos al número necesario, con alivio grande de los contribuyentes y ventaja del ejército, de la magistratura, de los empleados civiles, a quien entonces se podría remunerar más espléndidamente; el que aliviase a la nación de tantas cargas, y dejase en libertad a las regiones de pagar sus cuotas en la forma que quisieran, como hoy sucede en las provincias Vascongadas; el que devolviese a las provincias Vascongadas y a Navarra y a Aragón, y a Cataluña, y a Valencia, y también a León y ambas Castillas, los antiguos fueros y libertades de que les privaron la tiranía absolutista y la tiranía liberal... ¿teméis acaso, dudáis siquiera que no tendría las simpatías, el aplauso, la adhesión y la gratitud de España entera? ¿No creéis que la aclamación unánime de pueblos y regiones bastaría para ahogar y reducir a perpe-

tuo silencio el grito rabioso y desesperado de los partidos, ya tan quebrantados y dehechos, al ver que se les escapaba su presa? ¿Os parece que a su propia libertad prefiere España la menguada y maldita libertad que ahora se estila, la libertad de cualquier periodista ignaro o adocenado para escribir o enseñar herejías y simplicidades? (Grandes aplausos).»

En el estado actual en que el aceite se va sobreponiendo al agua, en el terreno de las demostraciones, sólo falta poner sobre el aceite, la luz de nuestras salvadoras doctrinas. A aquella siempre la apaga el poder del viento del sufragio universal. A la vista están los frutos que éste ha dado. Tales que nos hacen ansiar el «acabar de una vez con todo ese cúmulo de errores, horrores, iniquidades y abominaciones, y plantear así mismo de una vez todo lo que España quiere y necesita.»

Así sea.

PELAYO DE TOLOSA.

En la Escuela Industrial

Solemne distribución de premios a los alumnos que más se distinguieron durante el curso 1923-24.

Como en nuestro anterior número anunciamos, se celebró el domingo último, con la brillantez y solemnidad acostumbradas, tan importante acto.

Fué presidido por el director de la Escuela don Joaquín No Hernández, sentándose a sus lados, el señor delegado gubernativo teniente coronel don Balbino Vázquez Castellano, el concejal don Agustín Ramos Medina, en representación del alcalde, el juez municipal don Valeriano Rodríguez Gómez, que interinamente desempeña el juzgado de instrucción, el coadjutor de San Juan don Felipe Amador Yuste en representación del señor Arcipreste, el capitán de la Guardia civil don José Velázquez, jefes de Correos y Telégrafos, don Amable García, y don Alejandro Bella García respectivamente, registrador de la propiedad don Valeriano de Tena Martín y otras personalidades que sentimos no recordar, representaciones de las sociedades obreras, prensa local y provincial y todo el claustro de profesores.

El joven secretario, don Urbano Domínguez Díaz, leyó una bien escrita memoria, en la cual, después de consignar, con todo detalle, las variaciones, cambios y principales sucesos ocurridos en el curso pasado, se lamentó de que la juventud obrera no asista, cual debiera, a recibir las gratuitas enseñanzas que en la Escuela se explican. Con inspirados párrafos, aconsejó a la juventud estudiosa, que siga siendo

aplicada, para que honre a la patria con su inteligente trabajo.

Después de ser distribuidos los premios, 815 pesetas, concedidas por las autoridades y particulares, se levantó a hablar el director don Joaquín No, quien pronunció un discurso sencillo, lleno de sincera emoción en su final, que produjo una fuerte y honda impresión, en la distinguida concurrencia.

La costumbre, comienza diciendo el señor No Hernández, a la cual, como a la moda, todos en mayor o menor grado, rendimos vasallaje y pleitesía, es causa de que al terminar esta distribución de premios a los alumnos más aplicados, pronuncie unas palabras el que ocupe este sitio.

Respetando la costumbre, trataré de distraer vuestra atención unos momentos.

Brevemente, estudia el nuevo estatuto de la enseñanza técnica de 31 de octubre último, para cuya aplicación se espera con ansiedad, la publicación del correspondiente Reglamento.

Expresa su gratitud personal a sus compañeros de profesorado, por la asistencia y consejos que le suministraron cuantas veces lo solicitó para el mejor cumplimiento del cargo que le confirió el Directorio, al que agradece su designación y se muestra reconocido nuevamente a sus compañeros por haber prestado su aquiescencia a dicho nombramiento, pues sin ella, dice, yo no hubiese aceptado este puesto.

Da las gracias a cuantas personas han asistido al acto, y, después de felicitar a los alumnos premiados, termina diciendo con emoción las siguientes palabras.

«Es la primera vez que me dirijo, oficialmente, al pueblo de Béjar; tal vez, por ausencia mía, sea la última. Si así fuese, conservaré de esta ciudad imborrable recuerdo; íntimos sucesos de mi vida, que aquí se desarrollaron me ligan a ella por los afectos de la sangre. Aquí nacieron todos mis hijos; a los que enseñé a querer como a una madre el sitio donde nacieron y aunque vivan fuera de aquí, han de guardar eterno recuerdo del Sagrario de la iglesia donde recibieron las primeras caricias de la religión, y, del Santuario de vuestro monte en donde tantas veces adoraron a la Patrona de Béjar, la Santísima Virgen del Castañar.

Una atronadora salva de aplausos ahogó las últimas palabras del señor No, quien lleno de emoción, dió por terminado el acto.

Reciban nuestra efusiva felicitación los estudiosos alumnos que recibieron premios y el claustro de profesores, muy especialmente el director señor No, y el secretario señor Domínguez Díaz, por la brillantez que dieron al acto con sus notables discursos, tan del agrado de la selecta concurrencia.

La orquesta del señor Valdés ejecutó, con gran afinación, varias composiciones musicales.

Las delicias del UN JESUITA MINERO

Paraiso Rojo

Cuando se combate al comunismo rojo y se enumeran los hechos que van cantando su fracaso, replican sus amigos: «¡Patrañas de la Prensa burguesa!.. ¡Mentiras del capitalismo!» Porque para ellos no hay, fuera de los suyos, más que periódicos burgueses y capitalistas.

Pero Spinasse, el joven diputado socialista que ha debutado hace pocos días en la Cámara francesa, no será, lo suponemos, un burgués. Es un enemigo encarnizado de la burguesía. Su debut ha sido una formidable y razonada diatriba contra la Rusia de los Soviets.

Escojamos algunas flores:

«Llegó el cataclismo esperado para hacer la revolución. Tomaron el poder los bolcheviques. Y he aquí que se les ve ocupar de nuevo las Embajadas y llamar a las puertas de los banqueros.»

La superficie cultivada en Rusia no es más que de un 80 por 100 con relación a antes de la guerra, el rendimiento el 65 por 100: horrible división y cambio continuo de parcelas, disminución del ganado, pérdida de los útiles del trabajo, y sobre todo, vuelta al mercado local, a la economía de los pasados siglos.»

«Pero el aldeano ruso no encuentra nada que comprar: se queda en su casa, reduce los cultivos, incluso el del trigo, porque muchas veces se le ha arrancado a un precio de hambre. En 1925, Rusia, a la cual le faltan 500 millones de pouds ¡¡importará trigo!!» «Al mismo tiempo se opera una reaccumulación primitiva de la propiedad por la usura brutal de los campesinos menos empobrecidos.»

«Se ven ya aparecer los síntomas de una crisis profunda: negativa a pagar los impuestos, asesinatos diarios de representantes soviéticos...»

«Y se pregunta ya en Rusia si el campesino no está dispuesto a aclamar a un nuevo Horthy (dictador de Hungría) que le garantice su propiedad.»

«No he leído nada más atroz que el informe de Kameneff. Es la catástrofe irremediable. En la misma proporción que aumentan los salarios, disminuye la productividad de los obreros.»

«Todo en Rusia está siendo arrojado, actualmente, al pozo sin fondo del déficit. La verdad es que si Rusia importa, su moneda se hunde. La verdad es que Rusia tiene tanta necesidad de capitales como de técnicos. No; no acusemos al obrero: es la gran víctima del bolchevismo.»

«¡Robad!, gritó Lenine a los campesinos mostrándoles la tierra. ¡Ya habéis visto los resultados prácticos de ese consejo por lo que al campo afecta! Mil, mil veces peor que bajo el régimen de los zares. Es terrible, para un hombre de mi significación política reconocerlo. Pero la verdad está por encima de todas las conveniencias.»

Tomamos de nuestro colega «Revista Católica» de El Paso (Texas) el siguiente relato histórico.

«VALKENBURG.—A principios del año pasado se presentó en la cuenca minera del Rhur un obrero pidiendo trabajo. Fué preguntando por todas partes, pero en todas le ponían dificultades por falta de documentación. Al fin cayó en gracia a un contratista y quedó ajustado para trabajar en una de las minas de la zona. Desde este momento sus compañeros le llaman Pablo. Le tocó trabajar, precisamente, en una de las minas que peor fama tenían, porque todos eran una mezcla de protestantes, católicos de nombre, judíos socialistas, comunistas, bolcheviques, de todo género y traza, revolucionarios, ateos, etc., etc...»

Al principio le pusieron a arrastrar vagonetas y pocos días después ya le bajaron a las galerías; esto es lo que él deseaba, alternar con todos arriba y bajo, pasar charlando con ellos, mientras esperaban los ascensores o descansaban del trabajo; y como en estos tiempos hablaban de tantas cosas, así sociales como políticas y mucho de religión, él tomaba parte en las conversaciones, y pronto cayeron en la cuenta que aquel minero de facha más fina y delicada, que sabía tanto, debía ser un rico venido a menos o un seminarista, etc. El se hacía el desentendido y trabajaba con toda su alma.

Se hizo de los sindicatos; los domingos asistía a los bars, donde bebían y jugaban los mineros, iba a los clubs y círculos donde tomó parte en las discusiones defendiendo la Religión Católica y el sindicato cristiano. Ya tenía muchos amigos y le temían otros al disputar, porque siempre los dejaba sin palabra. A fuerza de aplicación llegó a lo sumo del arte minero, que le declarasen maestro picador con cuatro compañeros. Aunque a él le querían, pero como por su falta de costumbre, y por más esfuerzos que hacía, no podía trabajar como los otros, alguna vez le decían: Pablo, tienes que trabajar más, porque si no contigo ganamos menos. Y allí estaba nuestro Pablo con pantalones de *foot ball* picando carbón a la luz de su lámpara.

Por la noche se iba al próximo Asilo de las monjas, donde rezaba su Oficio Divino, cenaba bien, porque llegaba muerto de fatiga. Por la mañana, a puerta cerrada decía su misa. Muchas veces los compañeros le habían preguntado por su historia pasada, pues se le hacía muy interesante y simpática.

Después de varios meses creyó llegado el momento de descubrirse y dejar el trabajo, y se aprovechó de haber caído enfermo por el excesivo trabajo.

Efectivamente, un día abrasado por la fiebre, se sentó sobre un montón de carbón y dijo que no podía más, porque estaba muy mal; se le acercaron los compañeros y entonces les dijo: me habéis preguntado muchas veces quien soy, y yo, como ya no volveré a trabajar, os lo voy a descubrir: yo soy Sacerdote y soy Jesuita, el Padre Jungblurr. He querido pasar esta temporada entre vosotros como minero, para conocerlos íntimamente, pues Dios

me llama para que consagre toda mi vida a salvar a los mineros: repartiros mi jornal de esta semana y después que sane, ya nos veremos.

Los mineros quedaron estupefactos: hombre, Pablo, dispensa que alguna vez no te tratásemos tan bien: quién nos había de decir... etc., etc.

La noticia corrió bien pronto por aquel mundo de mineros, «Aquel minero tan guapo, tan simpático, que hablaba tan bien, es un Jesuita que se va a dedicar a los mineros.»

Al poco tiempo apareció restablecido y estableció los planes de su obra. Lleva ya un año y los resultados son admirables. Los antiguos amigos le llaman «el compañero Pablo» y él dice siempre «nosotros, los mineros». Ha logrado colocar en cada mina un grupo de obreros católicos, que defienden valientemente la Religión. Con su elocuente palabra dirige los más duros ataques al comunismo y al socialismo ante millares de obreros que le escuchan subyugados.—X.»

Archicofradía Jueves Eucarísticos

Por el resurgimiento Moral, Social y Político de España. Por la paz del mundo. De gran transcendencia y oportunidad.

Segunda peregrinación Eucarística Nacional al Pilar de Zaragoza.

(19 al 22 de Mayo de 1925)

Las peregrinaciones Eucarísticas tienen siempre importancia, ésta la tendrá máxima; España responderá al llamamiento. Los que creen, los que lo esperan todo de Dios irán a Zaragoza; irán a robustecer sus esperanzas, a expansionar su amor, a besar el Santo Pilar, baluarte de esta Nación católica, a adorar a Jesucristo en la gran Basílica, corazón de España, centro de nuestra fe y de nuestra historia.

Los Jueves Eucarísticos, en sus comienzos, organizaron su primera peregrinación nacional y la llevaron a un éxito rotundo, en 1917.

Ello es garantía de que esta segunda, cuando esa devoción ha sido aprobada y engrandecida por los Pontífices Benedicto XV y Pío XI, ha de ser grandiosa, insuperable, magnífica peregrinación eucarística nacional. Por otra parte, las circunstancias excepcionales de nuestra Patria atraerán a Zaragoza muchas almas ansiosas de la renovación de España.

La Junta Central cuenta con el beneplácito del episcopado y del gobierno. Habrá Centros Diocesanos y locales en que los fieles puedan inscribirse.

La cuota de inscripción como socio de número, es de cinco pesetas; la de socio espiritual, una peseta. El Centro de Zaragoza proporcionará el Carnet que dará opción a la rebaja de ferrocarriles, según gestiones que se practican. La fecha de la peregrinación con cultos grandiosos, será para los días 19, 20, 21 y 22 de Mayo próximo.

Enero de 1925.

Por la Junta Superior,
JUAN BUJ.

La situación económica del clero

Se encuentran en Madrid varias comisiones del clero, entre ellas la de Salamanca y Ciudad Rodrigo, con el fin de gestionar de los poderes públicos la solución del problema económico del clero, cuyas dotaciones son misérrimas en extremo.

Después de visitar al señor Obispo de Madrid y al Nuncio de Su Santidad, recibiendo de ambas personalidades eclesiásticas alientos para tan noble empresa, han acudido al ministerio de la Guerra, con objeto de pedir día y hora al general Pimo de Rivera para la entrevista que ya había sido solicitada.

Dicha entrevista, ha sido señalada para hoy, sábado, a las seis y media de la tarde.

Ya lo decíamos recientemente en estas columnas: es una vergüenza para los católicos, gobernantes y gobernados, que haya sacerdotes que ganen menos que un jornalero, y templos que se hundan por no disponer de medios para reponer unas tejas, cuando los bienes que se arrebataron a la iglesia fueron cuantiosos; más que suficientes para dotar con decoro y hasta esplendor al culto y clero.

S.



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ACADEMIA MODERNA Sánchez-Ocaña, 46, 2.º derecha
Director: Don Amable García Sánchez

Preparación completa para Bachillerato, Magisterio, Correos, Telégrafos, Academias Militares, Prisiones y preparatorios de Medicina y Farmacia

PROFESORES: Don Ignacio Parra, Presbítero.—Don Amable García, Jefe de Correos.—Don Juan Teixidor, Ex-Profesor de la Escuela Industrial.—Don Ramón Martín Sánchez, Profesor auxiliar de la Escuela Industrial.—Don Bernabé Poyo, Farmacéutico.—Don Alejandro Bella, Jefe de Telégrafos.—Don Felipe A. Yuste, Presbítero.—Don Pablo González, Maestro Nacional.—Don Emilio Martín Cerrudo, Oficial de Correos.—Don José Agero, Oficial de Telégrafos.

Para informes dirigirse al DIRECTOR

Fábrica de mantas para camas

COBERTORES DE TODAS CLASES.—LANA-ESTAMBRE PARA LABORES.—CLASES INMEJORABLES A PRECIOS ECONOMICOS

Gosálvez Anaya Hermanos

Batán de Arriba.—BEJAR

Ntra. Sra. del Carmen

Gran fábrica de velas de cera y bujías esteáricas
Fabricación alemana

Marca especial "Virgen del Castañar"
Consultad precios

José Grego Hernández

Fábrica: Eloy Bullón, 58
Almacén: Doctor Riesco, 57
Escritorio: id. id. 82 al 86
Apartado en Correos, 49—Teléfono 186

Salamanca.

Valdesangil

Ligada íntimamente la vida de este arrabal con la vida de la ciudad, la crisis porque atraviesa Béjar repercute profundamente en Valdesangil. Un no pequeño número de familias depende casi exclusivamente de las fábricas, y las restantes, tienen en la industria de la leche uno de los principales ingresos; faltando, pues, el trabajo, y depreciada la leche, precisamente en la época de mayores gastos en la alimentación de los ganados, con la agravante del encarecimiento de los piensos, la situación económica no tiene nada de halagüeña.

Sin embargo, la perspectiva de una buena cosecha para la próxima recolección y de la subida del precio de la leche, en cuanto se normalice el trabajo de las fábricas, nos hace conservar el buen humor y las ilusiones de engrandecimiento, hasta el extremo de que, no disponiendo de dos pesetas, andamos en negociaciones de un camino vecinal que una la carretera de Salamanca con el camino vecinal de Navalmaral, pasando por Fuentebuena.

Cierto que en el asunto anda de por medio la buena voluntad del señor Alcalde de Béjar, para quien los arrabales de la ciudad son también dignos de atención.

Desde estas columnas, le hacemos presente nuestra gratitud, deseando que vea pronto cumplidos sus deseos de ponernos en comunicación, por la *via terrestre*, con el resto del mundo civilizado.

Los preliminares han comenzado con muy buenos auspicios. Convocados los vecinos por el presidente de la Junta administrativa a una reunión pública, los dueños de las fincas, por donde se supone ha de hacerse el trazado, han ofrecido ceder gratuitamente el terreno que les corresponda. La expropiación no será por lo tanto un obstáculo.

Si a esto se añade que se contará con la valiosa cooperación del señor Delegado gubernativo, quien en su visita, apreciando la gran necesidad del camino, instó a que se tratase de su construcción, ya le consideramos un hecho, y nos creemos libres de la pesadilla que hasta ahora suponía para nuestras piernas y pulmones, el prodigio continuo de equilibrio y gimnasia a que estamos sometidos en cuanto se sale de casa.

EL CORRESPONSAL.

Una buena obra

Según vemos en nuestro colega de Salamanca *El Adelanto*, la Caja de Previsión social de Salamanca, teniendo en cuenta la precaria situación en que han quedado los cinco huérfanos, hijos de la desgraciada Teresa Aprea, que falleció a consecuencia del disparo de un barreno en las Escuelas en construcción del barrio de la Antigua, y en atención a que la desgracia ocurrió en una obra, que a dicha Caja está encomendada, ha tomado el plausible acuerdo, aunque dicha Institución estaba

exenta de toda responsabilidad, de acudir en auxilio de dichos huérfanos.

Al efecto, ha acordado pagar la lactancia al menor de los niños, que tiene seis meses, gestionar el ingreso de uno de ellos, de once años de edad, en el Asilo de la Vega, y abrir una cartilla de previsión infantil para cada uno de los hijos de la fallecida Teresa.

Merece sinceros y efusivos aplausos, que muy complacidos la tributamos, la Caja de Previsión social de Salamanca por su caritativo acuerdo, que tanto ha de contribuir a mitigar la triste situación de esos pobrecitos niños, dando alientos a su padre, el obrero hilador Marcelino Alonso, para poder mirar por la buena educación de sus pequeñuelos.

PAJARERIAS

Aunque el invierno nos ha obsequiado con una partidita de tiempo primaveral, por aquello de que la locura y el desorden no van a dejar a nadie libre de sus garras, nunca creímos que las aves canoras pudieran hacer su aparición en esta época. Y sin embargo hemos percibido ciertos gorjeos, mejor dicho, pitadas, chirridos que, para mayor rareza deben ser de algún *canario* recién salido del cascarón. ¡Pobrecito! ¡A la intemperie, y tanto frío!

Si con él topáramos, *caritativamente* le diríamos, que así como entre los hombres no se acostumbra que los niños pongan cátedra de enseñanza, sino que vayan a la escuela a aprender entre los de su especie, no es costumbre, ni prudente, andar por estos campos helados con esa libertad, sinó metiditos en bonita jaula, colocada en la habitación más confortable de la casa y ensayarse en los oficios musicales a que la naturaleza los ordena.

Porque LA VICTORIA, tan entusiasta de la cinegética, que ha tomado parte en tantas monterías, solo puede considerar como enemigo al tigre, al oso, al rinocerente... para quienes hay que preparar balas niqueladas y de acero; pero a los pajarillos... los deja para los *ligerines*.

Homenaje al General Primo de Rivera

El Comité de U. P. de Béjar nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

La gratitud es uno de los timbres más gloriosos de la nobleza del espíritu y nunca los españoles hemos echado un borrón sobre el emblema de nuestra hidalguía.

A la hora presente, tenemos todos contraídos un compromiso de gratitud para con el Presidente del Directorio, que puso en peligro su libertad y su vida y sigue arriesgando su tranquilidad y salud cargado con la responsabilidad del eterno problema marroquí. Y, aunque es cierto que tiene levantada una estatua en el corazón de todos los buenos patriotas, no hemos de contentarnos con una gratitud y admiración puramente platónicas. Necesario

REDONDO HERMANOS & GARCIA Y CASCON
BANQUEROS
— BEJAR —
CAJA DE AHORROS
INTERESES:
Cuatro y medio por ciento anual

es testimoniarle nuestros sentimientos y adhesión, con algo que perpetúe en su memoria, que si él se sacrificó por España, España le distingue con su predilección.

Se organiza un homenaje en honor del bizarro caudillo y se proyecta hacerle un obsequio, no que compense su esfuerzo, sino que sea testimonio elocuente para la Historia.

Y con objeto de que, tanto el homenaje como el obsequio sean populares se invita a todos a contribuir con un pequeño donativo. La cantidad, en absoluta voluntaria, si bien se ruega no sea menor de una peseta, la entregarán los interesados al señor Delegado gubernativo o en el comercio de don Serafín Sánchez.

Se recuerda, también, que las bonitas postales de adhesión a la Monarquía están ya a disposición de los que las soliciten en el comercio de don Serafín Sánchez, mediante la módica cantidad de cinco céntimos.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria del Pleno del día 4 de Febrero de 1925.

Empieza a las 19 y 25 minutos.

Preside el alcalde don Joaquín Cantón y asisten los concejales señores Tapia, Salas, Ramos, Corrales, Martín, Atienza, Lucio, González y Olleiros, y el señor interventor municipal.

Leída el acta de la anterior, se aprueba.

Dada segunda lectura del estado de cuenta del Santo Hospital, correspondiente al cuarto trimestre del finado año natural, el Ayuntamiento, en uso de las facultades que se le confieren por el Estatuto municipal, acordó por unanimidad prestarle su aprobación; así como a los comprobantes que acompañan a dicho estado.

Se dió lectura de una comunicación de los señores presidente y secretario de la junta provincial con los débitos y créditos entre los Ayuntamientos y la Diputación de Salamanca, en la que se traslada el dictámen aprobado por dicha junta.

La Corporación, se enteró minuciosamente de la liquidación que se acompaña a dicho dictámen y respecto a la cual, manifestó el señor Interventor municipal hallarse conforme con los datos que obran en la dependencia que está a su cargo.

También se informó, con el mayor detenimiento, del R. D. de 12 de abril último, y estando ajustada dicha liquidación a las disposiciones del mismo, el Ayuntamiento, por unanimidad, prestó su aprobación al repetido dictámen, disponiendo, a la vez, que se comunicara este acuerdo al señor presidente de la expresada junta, a sus efectos.

También se acordó, que, al confeccionarse los nuevos presupuestos municipales sea incluida, en los mismos, la partida correspondiente, para que el Ayuntamiento pueda hacer efectiva la primera anualidad de las trece que se han señalado para la extinción total del débito que tiene con la Diputación pro-

vincial de Salamanca.

Por último, fué aprobado por unanimidad el proyecto de Reglamento del Gabinete Electroterápico del Santo Hospital de esta ciudad, redactado por la comisión municipal que le autoriza, con fecha primero de febrero actual.

No habiendo más asuntos que tratar, el señor presidente levantó la sesión a las veinte horas.

SUETOS Y NOTICIAS

El domingo 8 del actual, se celebró el matrimonio de la señorita Carmen Olmeda Arias y don Francisco Ignacio Barco, vecino de Villavieja de Yeltes en el domicilio de don Agapito Fernández tío de la novia.

Reciban los nuevos esposos en unión de sus padrinos y demás familia nuestra cordial enhorabuena y quiera el Cielo concederles abundantes gracias para cumplir con los deberes de su nuevo estado.

El miércoles último salió para su finca de extremadura, en donde pasará una temporada, nuestro querido director don Rufino Agero Brochán, en unión de su esposa, doña Florencia Teixidor y su hija, Carmencita.

Durante su ausencia queda encargado de la dirección de LA VICTORIA nuestro compañero de redacción don Pablo González Fraile.

Toda la correspondencia del periódico deberá dirigirse a la administración, Reinoso, 14.

Ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia don Graciano Guijarro y García de la Rosa, que se encontraba en situación de excedente.

Al testimoniar al señor Guijarro nuestra más cordial y respetuosa bienvenida, hacemos votos porque su estancia en nuestra ciudad le sea agradable.

ANUNCIO

La Junta directiva de propietarios del Teatro Cervantes de esta ciudad, ha acordado proceder a otorgar contrato de seguro de incendio de mencionado edificio y mobiliario del mismo, y al efecto invita a las Compañías de referidos seguros para que se sirvan formular proposiciones a tal fin, en el plazo comprendido desde esta fecha hasta el día 4 de Marzo próximo, bajo las siguientes bases: 1.ª El número de funciones o espectáculos que se darán anualmente en referido Teatro será el de noventa. 2.ª La cantidad objeto del contrato se fija en ciento treinta mil pesetas y 3.ª Serán excluidos del contrato, el solar los cimientos y los muros.

Las proposiciones se dirigirán a don Benito Sánchez Hernández Bueno o a don Bernabé S. Cerrudo, vecinos de esta ciudad, quienes se entenderán con la Compañía, que juzgue presenta más beneficiosa proposición para la confección del contrato.

Béjar 14 de Febrero de 1925.

